
      

      
     
  

   
   

  

 

  
   

 

 

Wykonawcy 

 

 

Wasze pismo znak:  Data:  Nasz znak:        Data: 
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Sprawa:  postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego 

na „Zakup komputerów przenośnych oraz monitorów komputerowych” 

 

 

 

 

 

Działając na podstawie art. 135 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. 

poz. 2019 ze zm.; dalej: „ustawa”) Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z siedzibą w Warszawie przy  

al. Jana Pawła II nr 70, zwana w dalszej treści pisma „Zamawiającym”, udziela odpowiedzi na pytania zgłoszone 

w przedmiotowym postępowaniu. 

 

Pytanie 1  

Zwracam sie z uprzejmą prośbą o odpowiedź na poniższe pytanie dotyczące Opisu Przedmiotu Zamówienia dla części 

3 zamówienia. Zamawiający wymaga zaoferowania notebooka RUGGED o podwyższonej odporności na wstrząsy i 

upadki zgodnie z normą MIL STD-810G . W związku z tym ze w normie MIL STD-810G występują procedury dla badania 

odporności na upadek z wysokości zarówno 50 cm jak i 1,8 m, a na rynku dostępne są notebooki które mają 

podwyższoną odporność na upadki z 20 cm, bardzo proszę o precyzyjne określenie wymagania z określeniem 

wysokości odporności na upadek. 

Chciałbym zauważyć że optymalnym dla Zamawiającego byłby wytrzymały notebook który posiada wzmocnioną 

obudowę i odporny na upadki z wysokości min 1,2m . Ocena ta wynika z tego że odporność na upadek z wysokości 

1,8m to charakterystyczna cecha notebooków typu full rugged, a Zamawiający wyspecyfikował notebook typu semi-

rugged. Najczęściej oczekiwanymi parametrami dla takich notebooków są certyfikaty odporności MIL –STD 810G na 

upadek z wysokości min 1,2 m 

Odpowiedź 

Zamawiający, działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy wprowadza zmiany SWZ w następujący sposób: 

 

Część 3 zamówienia – zakup komputerów przenośnych (laptopów) typu RUGGED 

 

1) Rozdział  I, pkt I.2, ppkt 5, tabela,  wiersz 5, litera b) zapis:  

 

5 Poziom odporności 

a) ochrona przed pyłem: min. IP53, 

b) odporność na upadek /wstrząsy/wibracje: MIL-STD-810G, 

c) wzmocniona obudowa z wygodną rączką do przenoszenia, 

d) klawiatura i touchpad odporne na zalania płynami, 

e) porty we/wy chronione zamykanymi klapkami, 

f) temperatura pracy – zakres min. -20°C ÷ + 60°C. 

 

otrzymuje brzmienie (zmiana wprowadzona boldem):  

 

 



 

5 Poziom odporności 

a) ochrona przed pyłem: min. IP53, 

b) odporność na upadek z wysokości minimum 75 cm /wstrząsy/wibracje: MIL-

STD-810G, 

c) wzmocniona obudowa z wygodną rączką do przenoszenia, 

d) klawiatura i touchpad odporne na zalania płynami, 

e) porty we/wy chronione zamykanymi klapkami, 

f) temperatura pracy – zakres min. -20°C ÷ + 60°C. 

 

 

2) W Formularzu Ofertowym stanowiącym Załącznik nr 1.3  do SWZ dla części 3 zamówienia, w Tabeli nr 1, w wierszu 

5, litera b)  zapis: 

 

Otrzymuje brzmienie (zmiana wprowadzona boldem): 

 

3) Załącznik nr 6.3 do SWZ Projektowane postanowienia umowy – część 3 zamówienia, Załącznik nr 1 do Umowy - 

Specyfikacja techniczna Sprzętu, tabela, w wierszu 5, litera b) zapis:  

 

 

5 Poziom odporności 

a) ochrona przed pyłem: min. IP53, 

b) odporność na upadek /wstrząsy/wibracje: MIL-STD-810G, 

c) wzmocniona obudowa z wygodną rączką do przenoszenia, 

d) klawiatura i touchpad odporne na zalania płynami, 

e) porty we/wy chronione zamykanymi klapkami, 

f) temperatura pracy – zakres min. -20°C ÷ + 60°C. 

 

otrzymuje brzmienie (zmiana wprowadzona boldem):  

 

 

5 Poziom odporności 

a) ochrona przed pyłem: min. IP53, 

b) odporność na upadek z wysokości minimum 75 cm /wstrząsy/wibracje: MIL-

STD-810G, 

c) wzmocniona obudowa z wygodną rączką do przenoszenia, 

d) klawiatura i touchpad odporne na zalania płynami, 

e) porty we/wy chronione zamykanymi klapkami, 

f) temperatura pracy – zakres min. -20°C ÷ + 60°C. 

 

 

 

Pytanie 2  

Dotyczy: SIWZ, Rozdział I., specyfikacja pojedynczego komputera przenośnego, pkt 9. oraz odpowiedzi na pytania 

numer 5, 12, 20, 30 z dnia 5 maja:  

1. Zamawiający w pkt 9. wymaga urządzenia wskazującego „… typu TouchPad i TrackPoint (lub równoważne 

technologie) …”. W odpowiedziach na pytania nr 5, 12, 20 oraz 30 z dnia 5 maja Zamawiający nie zgodził się na 

wykreślenie TrackPointa (pomimo, że jego funkcjonalność jest spełniona przez wbudowany TouchPad). Brak zgody na 

wykreślenie TrackPointa kumulatywnie z innymi wymaganiami SIWZ aktualnie uniemożliwiają złożenie oferty w oparciu 

o laptopy takich producentów jak Dell oraz HP. Aktualne zapisy SIWZ naruszają zasadę uczciwej konkurencji preferując 

rozwiązania jednego producenta, czyli Lenovo.  

 

W związku z powyższym ponawiamy prośbę o wykreślenie „TrackPointa”, gdyż jego funkcjonalność jest spełniona przez 

TouchPad z obsługą gestów wielopunktowych, z funkcją przewijania wraz z wbudowanym ClickPadem. Zmiana ta 

zapewni wymaganą funkcjonalność, zwiększy konkurencyjność postępowania oraz pozwoli zaoferować komputery 

biznesowe nie tylko firmy Lenovo, ale również innych wiodących światowych producentów.  

 

 

5 
Poziom 

odporności 

a) ochrona przed pyłem: min. IP53, 

b) odporność na upadek /wstrząsy/wibracje: MIL-STD-810G, 

c) wzmocniona obudowa z wygodną rączką do 

przenoszenia, 

d) klawiatura i touchpad odporne na zalania płynami, 

e) porty we/wy chronione zamykanymi klapkami, 

f) temperatura pracy – zakres min. -20°C ÷ + 60°C. 

 

TAK/NIE* 

 

5 
Poziom 

odporności 

a) ochrona przed pyłem: min. IP53, 

b) odporność na upadek z wysokości minimum 75 cm 

/wstrząsy/wibracje: MIL-STD-810G, 

c) wzmocniona obudowa z wygodną rączką do 

przenoszenia, 

d) klawiatura i touchpad odporne na zalania płynami, 

e) porty we/wy chronione zamykanymi klapkami, 

f) temperatura pracy – zakres min. -20°C ÷ + 60°C. 

 

TAK/NIE* 

 



 

 

Odpowiedź 

Zamawiający nie wprowadza zmian w SWZ. 

 

Pytanie 3  

W ramach odpowiedzi na pytanie nr 9 z dnia 30.04.2021 r. Zamawiający wprowadził istotną zmianę ograniczającą 

konkurencję. Zamawiający dopisując do wymagań sformułowanie „min. 10 generacji” wskazał jednoznacznie na 

procesory firmy Intel, które w przeciwieństwie do produktów konkurencyjnych takimi właśnie numerami generacji są 

opisywane. Ponadto w połączeniu z pozostałymi zapisami SIWZ Zamawiający ograniczył możliwość zaoferowania 

procesorów do tylko tej jednej serii produktów uniemożliwiając zaoferowanie np. równie wydajnych procesorów 8 

generacji wprowadzonych na rynek w drugim kwartale 2019 roku i wyprodukowanych w roku 2020 (czyli również 

jednych z nowszych na rynku). Podkreślenia wymaga także fakt, że dostępność procesorów 10-tej generacji jest 

znikoma (według naszej wiedzy nie ma ich obecnie na rynku) i może spowodować, że złożenie oferty będzie 

niemożliwe, lub możliwe wyłącznie przez podmiot posiadający takie komputery na magazynie. 

Proces produkcji procesorów trwa bowiem ok. 3 kwartałów, co powoduje, że na rynku dostępne są procesory do max. 

4 generacji wstecz. W związku z powyższym prosimy o przywrócenie pierwotnej treści tego zapisu SIWZ lub dopuszczenie 

do ofertowania równie wydajnych procesorów generacji 8. Biorąc pod uwagę fakt, że Zamawiający premiuje czas 

dostawy dopuszczenie w obliczu trwającej pandemii COVID-19 (podczas której występuje ogromna ilość ograniczeń 

dostępności poszczególnych modeli procesorów) dokonana w dniu 30.04.2021 zmiana nie wydaje się być korzystna 

dla Zamawiającego. Równocześnie ze względu na wagę wprowadzonych zmian i ograniczenie konkurencji a także 

czas na skorzystanie ze środków ochrony prawnej prosimy o niezwłoczne ustosunkowanie się do naszej prośby.  

 

Odpowiedź 

Zamawiający, działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy wprowadza zmiany SWZ w następujący sposób: 

 

Część 1 zamówienia – zakup komputerów przenośnych (laptopów) 

 

1) Rozdział  I, pkt I.2, ppkt 3, tabela, w wierszu 1 zapis:  

 

otrzymuje brzmienie:  

 

2) W Formularzu Ofertowym stanowiącym Załącznik nr 1.1  do SWZ dla części 1 zamówienia, w Tabeli nr 1, w wierszu 

1 zapis: 

 

Otrzymuje brzmienie: 

 

3) Załącznik nr 6.1 do SWZ Projektowane postanowienia umowy – część 1 zamówienia, Załącznik nr 1 do Umowy - 

Specyfikacja techniczna Sprzętu, tabela, w wierszu 1 zapis:  

 

 

 

otrzymuje brzmienie:  

 

1 Procesor 

Klasy x86, czterordzeniowy, obsługujący zestaw instrukcji 64bit, technologia 

mobilna, wykonany w litografii 14nm min. 10 generacji, wspierający 

technologię Intel vPro, TDP. Max 45W. 

1 Procesor 

Klasy x86, czterordzeniowy, obsługujący zestaw instrukcji 64bit, technologia 

mobilna, wykonany w litografii 14nm, wspierający technologię Intel vPro, 

TDP. Max 45W. 

1 Procesor 

Klasy x86, czterordzeniowy, obsługujący zestaw instrukcji 64bit, 

technologia mobilna, wykonany w litografii 14nm min. 10  

generacji, wspierający technologię Intel vPro, TDP. Max 45W. 

TAK/NIE* 

 

1 Procesor 

Klasy x86, czterordzeniowy, obsługujący zestaw instrukcji 64bit, 

technologia mobilna, wykonany w litografii 14nm, wspierający 

technologię Intel vPro, TDP. Max 45W. 

TAK/NIE* 

 

1 Procesor 

Klasy x86, czterordzeniowy, obsługujący zestaw instrukcji 64bit, technologia mobilna, 

wykonany w litografii 14nm min. 10 generacji, wspierający technologię Intel vPro, TDP. 

Max 45W.  



 

 

 

 

 

 

 

W związku z powyższym zmianie ulegają Formularze Ofertowe stanowiące załącznik nr 1.1 oraz 1.3 do SWZ.  

Zmiany zostają zamieszczone na Platformie Zakupowej wraz z aktualnymi Formularzami Ofertowymi w wersji 

edytowalnej [word], zgodnie z przedstawionymi powyżej zmianami. 

 

Zamawiający, działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy wprowadza zmiany SWZ.  

ZMIANA 1.  

Zamawiający działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy, zmienia termin składania i otwarcia ofert, w związku z tym 

Rozdz. IX.1. Sposób oraz termin składania ofert i otwarcia ofert pkt 2 i 3 otrzymują brzmienie:  

„2. Termin składania ofert upływa w dniu 01.06.2021 r. o godzinie 10.00.  

3. Otwarcie ofert odbędzie się w dniu 01.06.2021 r. o godzinie 12.00.” 

 

ZMIANA 2.  

Zamawiający działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy, zmienia zapis: Rozdział VII. Termin związania ofertą 

otrzymuje brzmienie:  

„Wykonawcy pozostają związani złożoną ofertą do dnia 29.08.2021 r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się 

wraz z upływem terminu składania ofert.”. 

 

Zamawiający informuje, że udzielone odpowiedzi i wszystkie zmiany treści SWZ są wiążące dla Wykonawców.  

 

 

 

  

 

   

   

 ……………………………………. 

      Dariusz Olkiewicz 

                  Zastępca Prezesa ARiMR 

1 Procesor 
Klasy x86, czterordzeniowy, obsługujący zestaw instrukcji 64bit, technologia mobilna, 

wykonany w litografii 14nm, wspierający technologię Intel vPro, TDP. Max 45W.  
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